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LITALICOジュニア 保育所等訪問支援 をご利用の皆さまへ
LITALICOジュニア お茶の水 教室 (保育所等訪問支援)　　■　回答者数： 459 名　　■　回答期間：2024年12月20日(金) ～ 2025年1月31日(金)

平素より当教室をご利用いただきありがとうございます。こども家庭庁により定められた「保育所等訪問支援ガイドライン」に基づき、
先日ご協力いただきましたアンケートの結果の公表と、頂戴したご意見をもとにした事業運営の改善策を下記にお示し致します。

今後も引き続き皆様に気持ちよくご利用いただけるよう努めて参りますので、何卒宜しくお願い申し上げます。

LITALICOジュニア お茶の水 教室長　

環
境
・
体
制
整
備

1.プライバシーに配慮された面接室等が整えられていますか。 保護者さまからのご意見 教室での改善策について

わからない 65 14.2% 「教室での支援も利用している場合、教室での様子を知っている支援員に支援してほ
しいです」「いろいろ不安な学校生活ですが、訪問支援でとても助けられている部分
があると感じています。引き続き継続してみていただけたら安心です。」「実際に保
育園での支援の様子を見ているわけではないので何ともいえない」「いつも連携して
くださり、学校との間に入ってうまく橋渡しをしてくださり、本当に助かっていま
す。」「本人の特性もよくわかっていただいている先生の方が良いのかと思っていた
が、教室でよく会う先生ではない先生に行っていただくことで、本人も先生の存在に
気付かずに過ごしている様子で、普段の様子を見ていただけていることで課題が見つ
かるのは結果的に良かった気がする。」「いつもみなさん丁寧で、優しく接してくだ
さって感謝しております。否定的な言葉を言わないのも本当に私たち親も心が休まり
ます」「30分ではなかなか子供の困り事を観察し切れない。集中力が切れたときなど
をみていただけると助かる。」「体調不良の急なお休みにもすぐ対応してくださり、
振替日の提案もとても助かっております。」「いつもありがとうございます。」「訪
問支援での報告が詳細で、しっかり見てくれているんだなと感じた」「就学後の移行
支援として訪問支援を利用したが、学年途中での終了ではなく、1年程度の支援を実
施してほしい」「子供が本来の自分を出せるよう、信頼関係構築を引き続き対応して
ほしい。」「本人との面談をお願いしたいです。」「子供がインフルエンザに罹り出
席停止となり、訪問予定日が休みになる事をお伝えしたところ、学校と職員内で調整
して下さり、別日に別の職員にて訪問支援して頂けることになりました。不測の事態
にも速やかに誠意をもってご対応いただき、訪問回数が減ることなく支援して頂ける
ことに大変感謝申し上げます。」「限られた条件の中で十分な支援提供を受けてる」
「担当される職員の方が頻繁に変わることがあったため、やむを得ないということは
重々承知なのですが、子供との信頼関係の構築や継続的な支援という意味では、でき
れば一定期間は同じ方、もしくは複数名のチーム体制であるとよいかもしれないと考
えることがあります。もちろん、勤務される方のご都合もありますので非常に難しい
とは思いつつ、可能であるならば、、ということでコメントいたしました。」「学校
だけで教育した結果より、リタリコさんが入ることでどう変わったのか具体的な事を
知りたい」「いつも我が子をよく見てくださり、感謝しています。」「フィードバッ
ク方法について、保護者だけでなく本人へ伝わる方法や、電話・面談以外の方法な
ど、既存の方法以外の導入を検討してほしい。」

面談等につきまして、個人情報・プライバシーの配慮を踏まえ実施場所をあらかじめ
相談の上、実施させていただきます。ご不明点・ご懸念点などがある場合にはご遠慮
なくお申し出ください。

いいえ 5 1.1%

どちらでもない 69 15.0%

はい 320 69.7%

2.保育所等訪問支援の目的が適切に説明されていると思いますか。 教室での改善策について

わからない 9 2.0% 契約時等に、保育所等訪問支援事業の趣旨や目的、流れ等について、説明を行うよう
努めております。

いいえ 2 0.4%

どちらでもない 8 1.7%

はい 440 95.9%

3.保育所等訪問支援の頻度や時間について、相談の上決定されていますか。 教室での改善策について

わからない 3 0.7% 保育所等訪問支援の頻度や時間については、保護者さまや訪問先のご意向をうかがっ
たうえで、可能な限りご希望に添えるように調整してまいります。

いいえ 1 0.2%

どちらでもない 17 3.7%

はい 438 95.4%

4.お子さまの状態に応じた支援が提供できる職員（職種や人数）体制だと思いますか。 教室での改善策について

わからない 23 5.0% ご要望に応じて適切な支援が提供できるように、法令で必要とされる配置要件を満た
す職員を配置しておりますが、よりご利用者様のご希望に沿う体制となるように尽力
してまいります。

いいえ 4 0.9%

どちらでもない 42 9.2%

はい 390 85.0%
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5.お子さまのことを十分に理解し、お子さまの特性等に応じた専門性のある支援が受けられている
と思いますか。

保護者さまからのご意見 教室での改善策について

わからない 11 2.4% 「子どもにとって的確で専門性のある支援がなされていると感じます。」「訪問支援
の頻度が少ないため、保育園側と協力体制が取れていると感じません。」「他のパパ
ママさんに対しても、説明することや、説明する機会があると。グレーゾーンだから
こんな取り組みを利用していると、周知出来たら良いと思います。」「入学後の新生
活にスムーズに慣れられるような支援が受けたい。」「観察結果に基づいた目標設定
がなされていると感じております。」「園との連携を密にとり困っていることが多い
時の時間やカリキュラムの時にお願いしたい。」「訪問支援に行った日から報告まで
の期間が長いと感じる」「就学に向けて目指す目標を共有し、分かりやすく先生にも
母にも伝えてくださり、助かっております」「支援計画に関しては、担任・学校の意
向や、保護者の願いが込められているのはもちろん、何より本人をよく見て頂き、確
りとご理解頂いた上で作成頂いておりますこと実感し、勉強になっております。ま
た、毎回のご支援も、支援計画を踏まえた上で、その日の担任や保護者のニーズはも
ちろん、当日の本人の様子を確りと見ながらご指導いただき、次への改善と課題につ
なげてくださるので、安心してお任せでき、大変有り難く感じております。」「家庭
での様子も聞いてくださり総合的な視点から適切な支援計画を作成していただいてい
ます。」「これまで通り　基本的には少し離れて見守って頂き、必要に応じて手を貸
して頂けますと有り難いです。 側に付きすぎますと先生に話しかけ過ぎてしまった
り、甘え出してしまうと思われます。」「訪問先との日程調整や聞き取り、支援の伝
達など適切に行ってくれていると思います。」「何かあった時、すぐに教えて下さる
ので助かります。」「子供の様子や、どう成長したかの話はたくさん教えてもらえま
す。 ただ、学校だけより、リタリコさんが入ることで成長ぶりがどう良くなったの
か具体的に知りたいです。」「具体的に先生達に伝達と、保護者への伝達や引き継ぎ
を細やかにお願いしたい」

お子さまの特性や興味関心に合わせ、訪問先さまの環境に応じた効果的な支援を行う
ことができるよう努めてまいります。また、必要に応じて担当訪問員以外の職員（児
童発達支援管理責任者等）が支援同行やケース会議を行うことで支援の質を担保し、
各職員がスキルアップできる仕組みを整えてまいります。いいえ 2 0.4%

どちらでもない 48 10.5%

はい 398 86.7%

6.お子さまのことを十分理解し、お子さまと保護者さまのニーズや課題が客観的に分析された上
で、保育所等訪問支援計画（個別支援計画）が作成されていると思いますか。

教室での改善策について

わからない 4 0.9% 児童発達支援管理責任者・職員および訪問先施設担当者と策定会議を実施し、お子さ
ま一人ひとりの支援計画期間ごとにアセスメントを取った上で支援計画を作成してい
ます。お子さま・保護者さま、訪問先と共に、より状況やニーズに合った支援計画作
成に努めてまいります。いいえ 0 0.0%

どちらでもない 16 3.5%

はい 439 95.6%

7.保育所等訪問支援計画には、訪問先施設や担任等の意向が盛り込まれていると思いますか。 教室での改善策について

わからない 48 10.5% 保育所等訪問支援計画を策定するうえで、訪問先施設担当者も含めた会議を実施する
よう努めています。また、訪問先施設が会議に参加できない場合においても、計画の
原案への意見聴取等を行っています。お子さま・保護者さま、訪問先と共により状況
やニーズに合った支援計画作成に努めてまいります。ご不明な点などございましたら
ご遠慮なくお申し出ください。

いいえ 6 1.3%

どちらでもない 58 12.6%

はい 347 75.6%

8.保育所等訪問支援計画には、保育所等訪問支援ガイドラインの「お子さま本人に対する支援」、
「訪問先施設の職員に対する支援」、「家族に対する支援」なども踏まえながら、具体的な支援内
容が設定されていると思いますか。

教室での改善策について

わからない 18 3.9% LITALICOジュニアでは、お子さまの支援に加えて、ご家族の相談支援や、訪問先施設
への助言などの支援を行っております。お子さま・保護者さまに最適な支援提供がで
きるよう、支援計画に内容を記載しております。

いいえ 1 0.2%

どちらでもない 29 6.3%

はい 411 89.5%

9.保育所等訪問支援計画に沿った支援が行われていると思いますか。 教室での改善策について

わからない 12 2.6% お子さま一人ひとりに最適な目標を設定し、その目標に沿って支援を行っておりま
す。訪問支援後は内容の振り返りの実施や支援計画のモニタリングを行い、設定した
目標に沿った支援が行えるよう努めております。訪問支援の内容にご不明点などあれ
ば、お申し出ください。いいえ 0 0.0%

どちらでもない 19 4.1%

はい 428 93.2%

10.保育所等訪問支援を実施する際、訪問先施設に配慮した支援が行われていると思いますか。 教室での改善策について

わからない 18 3.9% 事前に訪問先施設のルールや方針について確認・理解し、訪問先の状況に応じて支援
内容の打ち合わせや報告を行っています。なにかお気づきの点などがございました
ら、ご遠慮なくお申し出ください。

いいえ 0 0.0%

どちらでもない 12 2.6%

はい 429 93.5%
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11.LITALICOジュニアを利用する際に、運営規程、利用者負担等について丁寧な説明がありました
か。

保護者さまからのご意見 教室での改善策について

わからない 6 1.3% 「連絡時は本人にも保護者にも配慮（本人の前で本人の問題について話しにくい、本
人も触れてほしくない気持ちあり）した連絡方法、時間等細やかな対応をしていただ
き至れり尽くせりです。」「保育園での子どもの様子や、保育園の先生の対応を聞く
ことができて満足しています。」「本人の様子について、できていたことを沢山教え
ていただけるのはありがたい反面、マイナス面の課題に関してはあまり伝わってきに
くいように感じる。」「定期的に、面談という形態でのフィードバックがあると有り
難いと思います。」「いつもどんなことでも笑顔で状況を伝えてくださりありがとう
ございます。」「書面での確認で十分伝わってきております。 お忙しいなか、ご対
応くださり大変感謝しております。」「毎回、保護者に対しまして、各種のご説明や
支援時の子供の様子の共有を大変ご丁寧にいただいており、心強く感じております。
特に、専門性を活かしたアドバイスは毎回勉強になっており、有難いです。」「3年
生のときは本当に苦しかったですが、支援が始まって変わりました。小学校6年間、
障害がありながらも幸せな日々を楽しく過ごすことが出来ました。」

運営規程、利用者負担金額等について、契約時に丁寧にご説明するように努めており
ます。ご不明な点がございましたら随時お声掛けください。

いいえ 2 0.4%

どちらでもない 11 2.4%

はい 440 95.9%

12.「保育所等訪問支援計画」を示しながら、支援内容の説明がなされましたか。 教室での改善策について

わからない 2 0.4% 保育所等訪問支援計画の目標に基づいた支援を実施しております。主に支援後の
フィードバック時に説明・振り返りなどを行っております。引き続き設定した目標に
沿って支援を行えるよう努めてまいります。

いいえ 1 0.2%

どちらでもない 7 1.5%

はい 449 97.8%

13.LITALICOジュニアでは、ご家族に対して家族支援プログラム(ペアレント・トレーニング等)や
ご家族等も参加できる研修会や情報提供の機会等が行なわれていますか。

教室での改善策について

わからない 76 16.6% 個々のニーズに応じた家族支援のプログラムや情報提供を行っております。

いいえ 23 5.0%

どちらでもない 80 17.4%

はい 280 61.0%

14.日頃からお子さまの状況を保護者さまと共有し、お子さまの発達の状況や課題について共通理
解ができていますか。

教室での改善策について

わからない 3 0.7% 主に支援後のフィードバック時にご家庭などでのお子さまのご様子をお伺いし、発達
状況や課題について保護者さまと共通理解を図るよう努めております。それ以外の時
間でも、気になることがある場合はスタッフまでお声掛けください。面談の頻度や方
法につきましては、保護者さまのご意向をうかがったうえで、可能な限りご希望に添
えるように調整してまいります。

いいえ 2 0.4%

どちらでもない 25 5.4%
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はい 429 93.5%

「連絡時は本人にも保護者にも配慮（本人の前で本人の問題について話しにくい、本
人も触れてほしくない気持ちあり）した連絡方法、時間等細やかな対応をしていただ
き至れり尽くせりです。」「保育園での子どもの様子や、保育園の先生の対応を聞く
ことができて満足しています。」「本人の様子について、できていたことを沢山教え
ていただけるのはありがたい反面、マイナス面の課題に関してはあまり伝わってきに
くいように感じる。」「定期的に、面談という形態でのフィードバックがあると有り
難いと思います。」「いつもどんなことでも笑顔で状況を伝えてくださりありがとう
ございます。」「書面での確認で十分伝わってきております。 お忙しいなか、ご対
応くださり大変感謝しております。」「毎回、保護者に対しまして、各種のご説明や
支援時の子供の様子の共有を大変ご丁寧にいただいており、心強く感じております。
特に、専門性を活かしたアドバイスは毎回勉強になっており、有難いです。」「3年
生のときは本当に苦しかったですが、支援が始まって変わりました。小学校6年間、
障害がありながらも幸せな日々を楽しく過ごすことが出来ました。」

主に支援後のフィードバック時にご家庭などでのお子さまのご様子をお伺いし、発達
状況や課題について保護者さまと共通理解を図るよう努めております。それ以外の時
間でも、気になることがある場合はスタッフまでお声掛けください。面談の頻度や方
法につきましては、保護者さまのご意向をうかがったうえで、可能な限りご希望に添
えるように調整してまいります。

15.定期的に、面談や子育てに関する助言等の支援が行われていますか。 教室での改善策について

わからない 10 2.2% 主に支援後のフィードバック時にご相談に応じておりますが、気になることがある時
は別途お時間を設けますので、スタッフまでお声掛けください。

いいえ 7 1.5%

どちらでもない 32 7.0%

はい 410 89.3%

16.LITALICOジュニアの職員は保護者さまに寄り添った支援をしていますか。 教室での改善策について

わからない 3 0.7% 初回や支援計画の更新ごとに回答頂くアンケート、ヒアリング等から保護者さまやお
子さまの意向を定期的に確認しております。主に支援後のフィードバック時にご相談
に応じておりますが、気になることがある時は別途お時間を設けますので、スタッフ
までお声掛けくださいいいえ 0 0.0%

どちらでもない 14 3.1%

はい 442 96.3%

17.お子さまやご家族からの相談や申入れについて、対応の体制が整備されているとともに、お子
さまや保護者さまに対してそのような場があることについて周知・説明され、相談や申入れをした
際に迅速かつ適切に対応されていますか。

教室での改善策について

わからない 15 3.3% 教室での支援・訪問支援についてのご相談やご意見に関する受付体制を整えるととも
に、専用のお問い合わせ窓口電話を設置しております。気になることがある場合はス
タッフまでお声掛けください。また、ご意見やご要望をいただいた際には、ご相談い
ただいた内容を確認し、改善方法の検討など含め、迅速かつ適切に対応させていただ
いております。

いいえ 3 0.7%

どちらでもない 29 6.3%

はい 412 89.8%

18.お子さまや保護者さまとの意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされていると思いますか。 教室での改善策について

わからない 4 0.9% お子さま・保護者さまの状況に応じて、ICTなどの視覚的情報などを活用して意思疎
通・情報伝達等を実施しております。

いいえ 2 0.4%

どちらでもない 25 5.4%

はい 428 93.2%

19.訪問先施設からの相談等に適切に応じ、必要な助言と支援が行われていると思いますか。 教室での改善策について

わからない 33 7.2% 間接支援の一部として、訪問先からの相談に応じて、助言や支援を行っています。ま
た、定期的に支援の進捗共有や目的・方法のすり合わせを実施しています。

いいえ 1 0.2%

どちらでもない 26 5.7%

はい 399 86.9%

20.保育所等訪問支援を実施した際に、訪問先施設と訪問支援の内容について話し合いが行われて
いると思いますか。

教室での改善策について

わからない 20 4.4% 定期的に支援の進捗共有や目的・方法のすり合わせを実施しています

いいえ 2 0.4%

どちらでもない 24 5.2%

はい 413 90.0%

21.保育所等訪問支援を実施した際に、保護者さまに対して適切に支援内容に関する共有がなされ
ていると思いますか。

教室での改善策について

わからない 4 0.9% 主に支援後のフィードバック時に支援内容の説明・振り返りなどを行っております。

いいえ 0 0.0%

どちらでもない 12 2.6%

はい 443 96.5%

22.定期的に活動概要や行事予定、連絡体制等の情報や業務に関する自己評価の結果をお子さまや
保護者さまに対して発信されていますか。

教室での改善策について

わからない 39 8.5% 事業所毎に活動概要や大切な連絡事項などはLINEや事業所内掲示にてご案内しており
ます。また、自己評価の結果についてはLITALICOジュニアホームページにて確認頂け
るよう、対応しております。引き続きわかりやすい情報伝達に努めてまいります。

いいえ 6 1.3%

どちらでもない 28 6.1%

はい 386 84.1%

23.個人情報の取扱いに十分に留意されていると思いますか。 教室での改善策について

わからない 20 4.4% 個人情報が記載された書類は常時鍵付きキャビネットへの保管を徹底する、個人情報
にアクセスできる端末はパスワードを設定する等の適切な管理を行っております。情
報の取扱い方法についてご不明な点、ご懸念点などある場合はご遠慮なくお申し出く
ださい。いいえ 0 0.0%

どちらでもない 12 2.6%

はい 427 93.0%

非
常
時
等
の
対
応

24.LITALICOジュニアでは、緊急時の対応について訪問先施設と連携し、実践できるようにしてい
ると思いますか。※LITALICOジュニアでは、災害時は原則訪問先施設の対応・指示に従うこととし
ております

保護者さまからのご意見 教室での改善策について

わからない 108 23.5% 「非常時にリタリコさんがどのように関わっているのかは、まったくわかりませ
ん。」

非常災害の発生に備え、事業所内で定期的に避難訓練を実施し、消防法により年2回
以上の消防訓練を実施しております。訪問支援の際は、訪問先施設の対応・指示に従
い、連携してお子さまの安全確保に努めます。

いいえ 2 0.4%

どちらでもない 48 10.5%

はい 301 65.6%

25.お子さまの安全を確保するための計画について周知される等、安全の確保が十分に行われた上
で支援が行われていると思いますか。

教室での改善策について

わからない 77 16.8% 安全計画を策定し、お子さま・保護者さまに対する安全指導、避難訓練や研修等を実
施しています。また、避難経路・避難場所の掲示、感染症予防への対策・対応を行っ
ています。また、定期的な情報提供や個別に配布物にて周知するなど、より体制を強
化できるよう検討を進めてまいります。いいえ 1 0.2%

どちらでもない 39 8.5%

はい 342 74.5%

満
足
度

26.お子さまは訪問支援を嫌がっていませんか。 保護者さまからのご意見 教室での改善策について

わからない 10 2.2% 「この支援を受けられなかったら、どうなっていたんだろう…と思うくらい、私達親
子にとって保育所等訪問支援は大切で、先生方には感謝の気持ちでいっぱいです。 
今、子どもが笑顔で学校に通えているのはリタリコの先生方のおかげですし、私が頑
張れるのも、いつでも相談できる場所があると思えるからです。 いつも本当にあり
がとうございます。」「子供に寄り添ってくれていて有り難いが課題解決の中長期的
な取り組みが薄いと感じる」「面談をする機会が定期的にあり、丁寧にPDCAが回せて
いると感じます。報告がこまめにあるのも安心できます。」「不登校になりかけたり
綱渡りな毎日の中、このサービスにとても救われており、リタリコの先生方に感謝し
ております。来年度また環境が変わる事への不安は大きいため、継続できたら嬉しい
です。」「自宅で待つ保護者としましては、支援日は安心して待つことができ、束の
間の心の休息になっております。何より、子供自身が支援日を楽しみにしており、支
援員さんがいらっしゃる安心感から落ち着いて授業に取り組むことができており、支
えていただいている有り難さを実感しております。」「学校の先生と適切に関わり本
人の安心や過ごしやすさに繋がっており、一年前から大きく成長しました。毎月ある
フィードバックの電話では、子供の成長に関する悩みに寄り添い的確なアドバイスを
いただいたり、小さな成長でも共に喜んでくださり、子育てに前向きになる貴重な時
間となっています。 大変お世話になっており感謝しています。訪問支援を利用して
本当に良かったです。」「子供が訪問員さんが来てくれると嬉しい！とても助かる！
と話しております、どうぞ引き続きよろしくお願い申し上げます。」「いつもありが
とうございます。担任が不在になるなどの環境下でも、訪問支援いただいているおか
げで、母娘ともに安心して生活できています。数年に渡る学校生活の中で、学校生活
が「楽しめる」場となったのは、一緒に支援いただいたおかげです。本当にありがと
うございました。」「子供が困った場面に直面した時に、さりげなくサポートをして
くれて円滑に学校生活が送れる手助けをしていただいてます。」「学校との間に入っ
ていただいて、学校との関係はスムーズになっていると思う。 娘も小学校の頃より
は成長している。 勉強はまったくしないが。 リタリコさんが学校にどのような提案
をしているのか、リタリコさんが入ることでどう変わったのかも教えて欲しい。」
「保護者の意見に寄り添いすぎない支援をしてほしい」「本人は色々ありながらも学
校生活を楽しく送っております、保護者としては学習面、集団行動面も不安な事があ
りますが、訪問支援のおかげでフォローしやすくなりました。 引き続きよろしくお
願いいたします。」「支援日程の調整方法を相談したい」「こんなサービスがあって
本当に良かったです。もっと広まるといいなと思います。」

保護者さまと訪問先の相互理解や円滑な連携をサポートし、お子さまが安心・安全に
集団生活を過ごせる環境を目指すことについて、引き続き努めてまいります。

いいえ 36 7.8%

どちらでもない 23 5.0%

はい 390 85.0%

27.LITALICOジュニアの支援に満足していますか。 教室での改善策について

わからない 2 0.4% 保護者さまや訪問先と連携しながら、お子さま一人ひとりにあった支援を通じて、お
子さん自身の学びや成長実感、所属先での過ごしやすさに貢献できるよう、引き続き
努めてまいります。ご要望やご意見等ございましたらお気軽に教室スタッフまでお声
かけ下さい。いいえ 2 0.4%

どちらでもない 25 5.4%

はい 430 93.7%


